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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Savunma Bakanı Yaşar GÜLER tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim. (28.07.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Hatay’ın İskenderun ilçesindeki Deniz Er Eğitim Alayı’ndaki yedi asker, 26 Temmuz akşamı

yüksek ateş şikâyetiyle hastaneye kaldırılmış, Muhafız Er Hayrullah Halit Karaman ve İkmal

Er Semih Erdoğan şehit olmuştur. Devlete emanet iki asker susuzluktan şehit olmuştur.

İddialara göre; günlerdir yemin töreni için gün içinde prova yapan askerler bu durumu ailelerine

bildirmiş, “Diğer askerlerin belirtileri de bu haberden sonra olduğu; bu kaygıyla bazı askerler

geceyi reviri bekleyerek geçirdiği” de basma yansımıştır.

Bakanlığımz tarafından konuya ilişkin yapılan açıklamada, “İskenderun Denir Er Eğitim Alay

Komutanhğı'nda temel askerlik eğitiminde bulunan 7 silah arkadaşımızın yüksek ateş şikayeti

ile hastaneye sevk edilmişlerdir. Hastanede yapılan tüm müdahalelere rağmen Muhafız Er

Hayrullah Halit Karaman ve İkmal Er Semih Erdoğan şehit olmuşlardır. İlk otopsi raporunda

ölüm nedenlerinin aşın sıvı kaybına bağlı kandaki sodyum düzeyinin sebep olduğu çoklu organ

yetmezliği olduğu tespiti yapılmıştır. Konu ile ilgili idari tahkikat başlatılmıştır” denilmiştir.

Yürüttüğünüz tahkikatın sonuçlannm kamuoyuyla şeffaf bir şekilde paylaşılması, iki

Mehmetçiğimizin kışlada susuzluktan yaşamım yitirmesiyle sonuçlanan ihmaller zincirinin

ortaya çıkanlması ve bir daha canı size/devlete emanet edilen Mehmetçiklerimizin banş zamanı

kışlada bililerinin ihmalinden şehit olmaması için hayati önemdedir. Buna göre;

1- Devlete emanet iki Mehmetçiğimiz susuzluktan şehit olması üzerine başlattığınız idari

tahkikat hangi aşamadadır? Detaylan nedir?

2- Hayatının baharında, devlete emanet edilmiş gencecik iki askerimizin kışlada rutin bir

faaliyet zinciri içinde susuzluktan yaşamını yitirmesi açık bir ihmaldir. Bu ihmale sebep

olanlar kimlerdir? Haklannda hangi idari işlemler uygulanmıştır? Bu kişiler hakkında

suç duyurusunda bulunulmuş mudur?

3- İki Mehmetçiğimizin kışlada susuzluktan yaşamım yitirmesiyle sonuçlanan ihmaller

zincirinin ortaya çıkarılması ve bir daha cam size/devlete emanet edilen

Mehmetçiklerimizin banş zamam, kışlada birilerinin ihmalinden şehit olmaması için

hangi somut adımları atacaksınız?


